
Ata da 5ª reunião ordinária do Comitê Gestor da Orla de Fundão/ES – 2018 

 

Ata da quinta reunião ordinária do CGO-Fundão/ES, realizada no dia 

05/06/2018, não havendo quorum as 17h, a reunião iniciou as 7h30m, com a 

presença dos seguintes membros: Glaycon Pinto da Fonseca, Fernando 

Antonio Renon, Elizabete (Ambeg), Adriano Braz Merlo,  Robson Melo, Milton 

Santos Filho, Armando Miranda, Alexandre Lopes Silva, Marcos Conceição 

Lamartine, Marcelino Ramaldes, Marcelo Novais, com chegada posterior as 

17h50m dos seguintes membros: Flavio Xavier Alberto, Sonia Cleia 

Damasceno e Eliete Mamédio. O Presidente do CGO informa que a presente 

reunião não teria caráter deliberativo, em função da não divulgação tempestiva 

da pauta conforme prevê o art.16 do regimento interno. Levantou-se então 

alguns pontos de informes: 1. Posicionamento do SPU sobre o uso da faixa 

litorânea e do IEMA sobre retirada das espécies exóticas e invasoras, 2. 

Anuência do CGO sobre as ações da AMBEG projeto “Nossa Praia” 

apresentada pelo reoresentante da AMBEG Sr. Robson Melo. Passou-se então 

a discutir sobre o funcionamento do comitê, da sua importância na 

implementação do PGI e da necessidade de obedecermos criteriosamente o 

regimento interno afim de se garantir a legitimidade das ações. Fonseca aponta 

sobre a miopia de alguns gestores públicos em relação ao meio ambiente. 

Relatou-se do desgaste político que algumas ações do comitê pode gerar. 

Marcelo Novais informou sobre a regularidade de todas as associações da 

sociedade civil organizada, inclusive a do SindHoteis, que está presente no PGI 

de Fundão desde 2009. Robson Melo, relatou sobre a moção enviada para 

PMF via Ministério Publico em Janeiro de 2017, através do Conselho 

Consultivo Costa das Algas e RVS Sta Cruz, resultante da quinta reunião 

ordinária dos conselhos, pedindo as seguintes providências: 1. Análise de 

remoção das espécies exóticas, 2. Prad – Recuperação de restinga, 3. 

Medidas estratégicas para resíduos sólidos, 4. Monitoramento (retirada de 

restinga, manejo, ocupação equivocada, etc, 5. Consciência ambiental e uso 

correto da orla marítima. O Sr. Robson Melo apresentou ainda o projeto “Nossa 

Praia”, apresentado pela AMBEG ao EJA, solicita ainda anuência do CGO ao 

referido projeto. Faz um breve relato sobre as ações que serão realizadas com 

o recurso dentre elas 1. Piqueteamento da área de proteção permanente com 

concreto, manejo de restinga, retirada de espécies exóticas, catação de 

sementes, etc. Sonia Damasceno na oportunidade diz que a COMUF também 

entrou com projeto solicitando recursos ao EJA, mas o foco do seu projeto é a 

conscientização ambiental, pedindo apoio a subsecretaria de meio ambiente. O 

Presidente do CGO Sr. Glaycon Fonseca, lembra do prazo do IDAF para a 

retirada das exóticas. Eliete Mamédio apresenta reunião da RENOVA que será 

realizada no dia 19 de Junho no CRAS de Praia Grande, sobre os impactos da 

lama de Mariana/MG na região (SAMARCO), questiona ao Flavio Xavier o 



motivo de não ter informado a população sobre a reunião. Sr. Flavio Xavier diza 

que os impactados diretamente estavam sendo comunicados, que são os 

pescadores. Discutiu-se que muitos sofreram indiretamente o impacto, como 

por exemplo restaurantes e hotéis. O Sr. Marcelo Novais afirmou que na 

temporada Dezembro e Janeiro de 2016, mais de 60% das reservas foram 

canceladas em função do medo dos hospedes de outros estados sobre o 

estado de nossas águas, peixes e frutos do mar. Não havendo nada mais a 

tratar o Presidente do CGO encerrou a 5ª reunião ordinária às 18h40m, eu 

Marcelo Novais da Silva, secretário ad hoc lavrei a presente ata, que vai por 

mim e pelo demais assinada. 
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